

新华社北京8月19日电 8月19日,国家主席习近平向第五届中国-阿拉伯国家博览会致贺信。

习近平指出,中阿人民传统友好,历久弥坚。近年来,中阿双方不断加强战略协调和行动对接,共建“一带一路”合作成果丰硕,中国持续保持阿拉伯国家第一大贸易伙伴国地位。面对新冠肺炎疫情,中国和阿拉伯国家携手抗疫,树立了守望相助、共克时艰的典范。

习近平强调,中国愿同阿拉伯国家一道,共谋合作发展,共促和平发展,实现互利共赢,高质量共建“一带一路”,推动中阿战略伙伴关系迈上更高水平,携手打造面向新时代的“中阿命运共同体”!

第五届中国-阿拉伯国家博览会当日在宁夏银川开幕,博览会由商务部、中国国际贸易促进委员会和宁夏回族自治区人民政府共同举办。

2021年8月20日 星期五
农历辛丑年七月十三

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第16888期 今日8版
更多精彩内容详见客户端

庆祝西藏和平解放70周年大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺 习近平在贺匾上题词 建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想 汪洋出席大会并讲话

新华社拉萨8月19日电(记者林晖 孙少龙 白少波)七十载沧桑巨变,九万里风鹏正举。19日上午,西藏各族各界干部群众2万多人欢聚在布达拉宫广场,热烈庆祝西藏和平解放70周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长汪洋出席庆祝大会并讲话。

古城拉萨彩旗招展、花团锦簇,处处洋溢着欢乐喜庆的节日氛围。雄伟的布达拉宫内,搭建起藏式风格的大会主席台。主席台上方,庄严的国徽和庆祝西藏和平解放70周年大会横幅分外醒目,背景墙上悬挂着大庆会徽和1951年2月1日“十七条协议”签订后,中藏两方代表在布达拉宫广场上,身着节日盛装的各族群众从四面八方早早汇聚到这里,挥舞着手中的国旗、花束,汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时,西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席齐扎拉宣布大会开始。全场起立,奏唱国歌,鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央书记处书记、中央统战部副部长、中央代表团副团长刘永富宣读了中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏和平解放70周年的贺电。

汪洋向西藏自治区、西藏军区、武警西藏总队、西藏自治区政法系统、中国佛教协会西藏分会分别赠送了习近平总书记题词的“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”贺匾和贺幛。

在热烈的掌声中,汪洋发表了热情洋溢的讲话。他说,在举国欢庆中国共产党百年华诞之际,我们迎来了西藏和平解放70周年。上个月,中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平亲临西藏考察,充分肯定西藏和平解放70年来的发展成就,为各族干部群众带来亲切关怀和美好祝福。今天,中央代表团带着党中央和习近平总书记的重托,带着全国人民的深情厚谊,与西藏各族人民一道隆重庆祝西藏和平解放70周年。汪洋代表中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委,向西藏自治区表示热烈祝贺;

(下转3版)

关于

中共西藏自治区委员会、西藏自治区人大常委会、西藏自治区人民政府、西藏自治区政协、西藏军区:

在庆祝中国共产党百年华诞、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军之际,我们迎来了西藏和平解放70周年。中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向西藏各族干部群众和各界人士,向驻藏人民解放军指战员、武警部队官兵、公安干警和消防救援队伍指战员,向所有参加和支持西藏建设、关心帮助西藏发展进步的同志们、朋友们,致以热烈的祝贺和亲切的慰问!

70年前西藏和平解放,是西藏历史上具有划时代意义的转折点,不仅彻底驱逐了帝国主义势力,沉重打击了各种分裂势力,有力推进了中国人民解放事业,坚决捍卫了国家主权和领土完整,维护了国家统一和民族团结,而且开辟了百万农奴翻身解放的道路,开启了西藏繁荣进步的文明新程。从此,西藏人民在中国共产党领导下,在社会主义祖国大家庭里,走上了团结进步发展的康庄大道。

70年来,西藏推翻了旧制度,建立了新政权,实行民族区域自治制度,党的民族政策和宗教政策全面贯彻,社会主义建设和改革开放深入推进,社会制度实现历史性跨越,经济社会实现全面发展,人民生活极大改善,城乡面貌今非昔比,实现了从黑暗走向光明、从落后走向进步、从贫穷走向富裕、从专制走向民主、从封闭走向开放的历史性转变。西藏发展进步取得巨大成就,书写了中国共产党百年辉煌历程和伟大成就的生动篇章!

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏各族儿女团结奋斗、顽强拼搏,解决了许多过去想办而没有办成的大事,脱贫攻坚全面胜利,彻底消除绝对贫困,同全国人民一道步入了全面小康社会,各项事业取得全方位进步、历史性成就。

(下转3版)

航翼争锋 创青春 2021年中国青年创新创业交流营暨第八届中国青年创新创业大赛启动

2021年中国青年创新创业交流营暨第八届中国青年创新创业大赛启动。活动以“创新创业青春 实学实干跟党走”为主题,包含4个垂直领域专项交流活动和1个综合交流活动等青年创新创业交流活动,将整合共青团内外优质资源,搭建青年搭建交流、碰撞合作的“嘉年华”。

今年,“创青春”系列活动将以交流营暨大赛的形式为创业青年提供集中展示交流的平台,精准聚焦科技创新、乡村振兴、互联网、社会企业等领域,开展专项赛,并围绕青年创新创业人才举办综合交流营暨大赛。同时,“创青春”系列活动服务的范围还将进一步拓展,县域青年创业组织骨干将获得针对性的培训,通过赋能青年创业组织骨干带动更多基层创业青年成长。

大赛设科技创新、乡村振兴、互联网、社会企业4个专项赛,分别于湖北武汉、湖南郴州、浙江杭州和安徽合肥举办。专项赛包括初赛、半决赛、决赛等环节,分别设置金奖、银奖、铜奖、优秀奖。优质入围项目和选手将获得资金、孵化、展示等多方位的支持。

大赛面向不超过35岁的创业青年和平均年龄30岁以下的青年创业团队,设置创新组、初创组和成长组,乡村振兴专项赛另设电商组。即日起,参赛项目可登录cqc.cascloud.com注册报名。参赛者可关注中国青年创业就业基金会官方微博微信号了解活动最新消息。

“创青春”系列活动由共青团中央、人力资源和社会保障部、农业农村部、商务部、国家乡村振兴局、安徽省人民政府、湖北省人民政府、湖南省人民政府、浙江省人民政府共同举办,中国航天科工集团有限公司冠名支持。“创青春”中国青年创新创业大赛是共青团服务青年创新创业的重要赛事,自2014年起已连续举办7届,累计吸引超过47万青年创业团队、207万名创业青年参赛。



8月19日,庆祝西藏和平解放70周年文艺演出《西藏儿女心向党》在拉萨西藏人民会堂精彩上演。新华社记者 黄敬文/摄

最美新时代革命军人

中青报 中青网记者 张均斌
通讯员 陈兵

深山兵王

记战略支援部队某部技师高玉华

第一次看高玉华拆组柴油机的样子,往往看一会儿就会流露出难以置信的表情。一台柴油机几千个零件在他手里似乎都拥有自己的姓名,即使是外形相似的螺丝、密封环,他都能准确地记住它们原本的位置,并且熟练地进行拆卸和组装,整套动作行云流水。

战略支援部队某大队一中队四队技师高玉华在部队里是个名人,从军32年,靠着一手精湛的机械修理手艺赢得了“兵王”的称号。他精通50余种装备的操作维修,发明了气门拆卸工具、汽缸套安装专用工具等20余件(套),总结“耳听判断油机故障”等机械设备维修经验10余条。不久前,他被中央宣传

部、中央军委政治工作部联合评为12位最美新时代革命军人之一。

他对“名”有自己的看法:名字一夕添一口,意思是,名气都是挂在嘴上的,一朝一夕都可能变成浮云,老老实实当好个兵才是真。

这位“兵王”为人随和,1米75的个头,皮肤黝黑。最引人注意的是他身上的味道,经年累月的机械修理,让他身上总有股淡淡的柴油味儿,洗几遍澡也去不掉,手上的油垢用刷子都刷不干净。每次修理完机械,到吃饭时,他都会有意避开战友,独自找一个角落,怕影响他们的食欲。

高玉华早已习惯了与油垢相处的日子,干修理的,这些是避免不了的。

李桓英:毕生求索只为世上再无麻风

新华社记者 侠克

麻风病是由麻风杆菌引起的一种慢性传染病。患者脸部、肢体畸形,加之社会对麻风病的恐惧和歧视,患者忍受着肉体和精神上的双重折磨。1970年,李桓英在中国流调现场第一次见到了麻风病患者,她就暗下决心,立志要攻克令人闻风丧胆的麻风病。

李桓英1921年8月出生于北京。她先后毕业于同济大学医学院和美国约翰斯霍普金斯大学,而后成为世卫组织首批官员。1957年7年期满时,世卫组织主动提出续约5年的邀请。可此时,事业的发展和对

渥的生活挡不住李桓英一颗爱国之心,钱学森等一批科学家毅然回国报效祖国的消息更激励了她。她谢绝世卫组织挽留,瞒着已经移民美国的家人,只身一人绕道欧洲,几经周折,于1958年从莫斯科回到祖国。(下转3版)

毕生坚守彰显医者仁心

新华社记者 侠克

生命不息,奋斗不止。已经百岁高龄的世界著名麻风病防治专家、首都医科大学附属北京友谊医院医生李桓英的事迹令人动容。她心有大我,有着一腔赤诚报国的爱国情怀。青年李桓英有诸多光环荣誉加身,

无论祖国是晴空万里,还是风雨交加,都无法动摇她报效祖国的决心。她婉拒了世卫组织的续约邀请,毅然回国参与新中国建设,将毕生精力献给麻风病研究,使猖狂肆虐数千年的麻风病成为可控、可治的普通疾病,防治经验在全球推广。

她坚持生命至上,心怀抱佑苍生的医者仁心。麻风病过去是可致残的“不治之症”,不但给患者带来极大的痛苦,还给社会带来莫大的恐惧。李桓英直面病魔,直接接触病人,用人间大爱提升患者战胜疾病的信心。

她求真务实,大胆创新,勇攀高峰。为了寻求更好的麻风病治疗方法,这位爱国老华侨将西医疗方法与我国实际相结合,又将中国防治麻风病的方案贡献给世



李桓英教授在麻风村实地考察(资料图片)。北京友谊医院供图(新华社发)